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Niederschrift des SV NRW Jugendtages am 05.11.2000 in Hachen 
 
 
Beginn: 10.30 Uhr 
Ende: 13.30 Uhr 
 
Der Jugendtag findet im Rahmen einer Lehrtagung der Schwimmjugend (03.-
05.11.2000) statt. 
 
TOP 1  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
            Einberufung____________________________________________ 
 
Der 1. Vorsitzende der Schwimmjugend, Chr. Kops, eröffnet die Versammlung. 
 
Er begrüßt zahlreiche Ehrengäste aus dem SV NRW: 
 
• SV NRW-Präsident Manfred Peppekus 
• SV NRW-Vizepräsident Gisbert Krüger 
• SV NRW-Schwimmwart Bernhard Tenvenne 
• SV NRW-Geschäftsführer Adolf Hillebrand 
• den Vorsitzenden des Schwimmbezirks Mittelrhein Fred Glaß 
• den Vorsitzenden des Bezirks Nordwestfalen Klaus Schild 
• den Vorsitzenden des Schwimm-Verbandes Südwestfalen Klaus Henter 
• den Schwimmwart des Schwimm-Verbandes Südwestfalen Bodo Hein 
• den Vorsitzenden der Sportjugend NRW, Jürgen Taake  
• den Vorsitzenden des Koordinierungsausschusses Fachverbände der 

Sportjugend NRW Hans-Dieter Steffen 
• die ehemalige Jugendwartin des SV NRW Ines Dillmann  
• die ehemaligen Jugendausschussmitglieder Gunvar Blanck, Olaf Oberhofer und 

Mark Rüther  
• den ehemaligen Jugendwart des Bezirks Nordwestfalen Günter Peck 
 
Christian Kops bedankt sich bei den Referentinnen und Referenten der Lehrtagung 
sowie dem SV NRW-Bildungsreferenten Bernd Koch und Sekretärin Gisela Wenzel 
für die geleisteten Vorbereitungsarbeiten. 
 
Der Präsident des SV NRW, Manfred Peppekus, hält ein Grußwort und bedankt sich 
bei Christian Kops für seine Arbeit als Jugendwart. Sein Dank gilt ebenso dem 
Jugendausschuss und allen Mitarbeiter(inne)n der Schwimmjugend. 
 
Der Vorsitzende der Sportjugend NW, Jürgen Taake, hält ein Grußwort. 
 
Christian Kops bedankt sich beim Leiter der Willi-Weyer-Schule, Dirk Engelhardt 
sowie seinen Mitarbeitern für den reibungslosen Ablauf der Lehrtagung und 
überreicht ein Geschenk des Jugendausschusses. D. Engelhardt verweist darauf, 
dass die Schwimmjugend seit Jahren die mit Abstand am perfektesten organisierte 
Großveranstaltung in der Sportschule durchführt und auch die „Stimmung“ der 
Teilnehmer beispielhaft sei. 
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Chr. Kops stellt fest, dass der Jugendtag ordnungsgemäß einberufen wurde. Hierzu 
ergeben sich keine Einwände, somit ist der Jugendtag beschlussfähig. 
 
TOP 2  Genehmigung der Tagesordnung / Änderung 
 
Chr. Kops bittet um folgende Änderungen: 
 
Der Tagesordnungspunkt 10 „Beschlussfassung über vorgelegte Anträge“ soll auf 
TOP 7 vorgezogen werden. Dementsprechend verschieben sich die Punkte 7 - 9 um 
eine Position nach hinten. Der Tagesordnungspunkt 9 „Verabschiedung des Haus-
haltsplans 2001 der SV NRW Schwimmjugend“ soll um „Perspektiven 2001 bis 2002“ 
erweitert werden.  
 
Der Jugendwart des Schwimmverbands Rhein-Wupper (A. Ridders) schlägt vor, den 
Punkt „Perspektiven 2001 bis 2002“ mit Tagesordnungspunkt 9 „Wahl des/der 1. Vor-
sitzenden und Wahl des/der 2. Vorsitzenden der SV NRW Schwimmjugend“ zu ver-
binden. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 3  Wahl der Mandatsprüfungskommission 
 
In die Mandatsprüfungskommission werden einstimmig gewählt: 
 
Andrea Heidenreich  SV Bergisch-Gladbach 
Hans-Peter Guder  SV 08 Werdohl 
Benedikt Tiggelbeck  Reeser SC 
 
B. Koch überreicht an Gisela Wenzel Blumen als Dank für die geleistete Arbeit in der 
Geschäftsstelle sowie an Elsbeth Breuer (Lippstädter SV) als Dank für ihre bisherige 
ehrenamtliche Tätigkeit. 
 
 
TOP 4  Aussprache über die vorgelegten Berichte der Vorsitzenden 
 der SV NRW Schwimmjugend__________________________ 
 
Zu keinem der Berichte erfolgt eine Wortmeldung. 
 
 
TOP 5  Aussprache zur Jahresrechnung 
 
Zur vorliegenden Jahresrechnung 1999 ergeben sich keine Einwände. 
 
 
TOP 6  Bericht der Mandatsprüfungskommission 
 
Nach § 12 der Jugendordnung des SV NRW ist jeder ordnungsgemäß einberufene 
Jugendtag beschlussfähig. Bei der Prüfung der Stimmlisten des SV NRW und der 
Vollmachten der Vereine gab es keine Beanstandungen. 
 
Gesamtstimmrecht 
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578 Vereine  1519 Stimmen 
Hauptjugendausschuss     14 Stimmen 
Gesamt  1533 Stimmen 
 
Vertreten 
65 Vereine    235 Stimmen 
Hauptjugendausschuss     12 Stimmen 
Gesamt    247 Stimmen 
 
Mithin sind 16,1 Prozent aller möglichen Stimmen vertreten. 
 
 
TOP 7  Beschlussfassung über vorgelegte Anträge 
 
Der Änderungsantrag der Jugend des Schwimmverbandes Rhein-Wupper bezüglich 
Stimmübertragung wird mit großer Mehrheit abgelehnt. 
 
Weitere Anträge liegen nicht vor. 
 
 
TOP 8  Entlastung der Vorsitzenden 
 
Chr. Kops schlägt zur Wahl des Versammlungsleiters den Vorsitzenden des 
Schwimm-Verbandes Südwestfalen, Klaus Henter, vor, der einstimmig gewählt wird. 
Dieser empfiehlt die Entlastung des Jugendausschusses. Der Jugendtag folgt der 
Empfehlung von Klaus Henter und entlastet den Jugendausschuss einstimmig. 
 
Chr. Kops schlägt vor, dass er, einer alten Tradition zufolge, die Versammlung bis 
zum Schluss weiter leitet. 
 
Im Anschluss daran überreicht Klaus Henter Christian Kops, der nicht mehr als 
Jugendwart kandidieren wird, die Ehrennadel in Silber des Schwimm-Verbandes 
Südwestfalen als Dank und Anerkennung für die von ihm geleistete Arbeit. Manfred 
Peppekus überreicht die Silberne Ehrennadel des SV NRW und verbindet damit 
ebenfalls seinen Dank an Christian Kops. Ines Dillmann, Tanja Treppe, Annette 
Kopner-Nickel (Bezirk Ruhrgebiet) danken Christian Kops ebenfalls für seine 
langjährige Tätigkeit als Jugendwart und überreichen jeweils Abschiedsgeschenke. 
 
 
TOP 9  Wahl des/der 1. Vorsitzenden und Wahl des/der 2. Vorsitzenden 
            der SV NRW Schwimmjugend_- Perspektiven 2001 bis 2002____ 
 
Wahl des/der 1. Vorsitzenden 
Chr. Kops schlägt Tanja Treppe als 1. Vorsitzende vor. Als Gegenkandidatin für den 
1. Vorsitz wird Nicole Maffey von Christian Ehnert (Jugendwart Schwimmbezirk 
Mittelrhein) vorgeschlagen. N. Maffey lehnt eine Kandidatur für dieses Amt ab. 
 
Tanja Treppe stellt sich kurz zu ihrer Person vor und gibt einen Überblick über ihre 
bisherige Arbeit im Jugendausschuss. Für die zukünftige Arbeit verweist sie noch 
einmal auf die Vorlage „Perspektiven“, die an die Teilnehmer des Jugendtages 
ausgegeben wurde.  
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Tanja Treppe wird als 1. Vorsitzende mit 6 Nein-Stimmen und 5 Enthaltungen zur 
1. Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
Wahl des/der 2. Vorsitzenden 
Chr. Kops schlägt Nicole Maffey als 2. Vorsitzende vor. Sie stellt sich ebenfalls kurz 
zur Person vor und gibt einen Überblick über ihre bisherige Tätigkeit in der Jugend-
arbeit. 
 
Nicole Maffey wird als 2. Vorsitzende einstimmig mit 3 Enthaltungen gewählt und 
nimmt die Wahl an. 
 
Chr. Kops wünscht der neuen 1. und 2. Vorsitzenden der SV NRW Schwimmjugend 
für ihre Arbeit viel Erfolg. 
 
 
TOP 10  Verabschiedung des Haushaltsplans 2001 der SV NRW 
              Schwimmjugend ________________________________ 
 
Es gibt keine Anmerkungen zu den an die Vollversammlung verteilten „Perspektiven“ 
2001 bis 2002. 
 
Nach kurzer Erläuterung wird der Haushaltsplan einstimmig verabschiedet. 
 
 
TOP 11  Wahl des Ortes und des Termins für den nächsten Jugendtag 
 
Der Jugendausschuss wird sich bemühen, eine ähnliche Veranstaltung wie dieses 
Mal auch im Jahre 2002 anzubieten. Die Delegierten bringen noch einmal den 
positiven Verlauf dieses Jugendtages zum Ausdruck und würden es begrüßen, wenn 
auch der Jugendtag 2002 in diesem Rahmen stattfinden könnte. 
 
 
TOP 12  Aussprache und Anfragen 
 
Lehrgangsvorschau der Schwimmjugend. 
Chr. Kops verweist auf das Angeboteheft 2001, das bald herauskommen wird sowie 
auf die Internetseite des SV NRW, www.swimpool.de, auf der schon einige Termine 
bekannt gegeben sind. 
Er bittet außerdem die Delegierten, dem Jugendausschuss Anregungen für den 
nächsten Jugendtag mitzuteilen. 
 
Christian Kops beendet den Jugendtag und wünscht den Delegierten eine gute 
Heimfahrt. 
 
gez. Tanja Treppe (1. Vorsitzende SV NRW Schwimmjugend) 
Nicole Maffey (2. Vorsitzende SV NRW Schwimmjugend) 


